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Série de TD N°4

Exercicen® 1
Considérons I’équilibre en phase gazeuse suivant.
H:S (g) H (g + %% (g) a1400K

A cette température la constante d’équilibre est &7 = 23,99
Déterminer la valeur de & pour ies réactions suivantes menées a cette température :

253 (g) 2H (8) + S; (g)
HE+ %8 — S (g)
1l (8) + 028, — nHS (g)

Exercicen® 2
Quelle conclusions qualitative peut-on extraire des valeurs suivantes de pour lesréactions :

NO:(g) + CO (g) ——x NO(g) + CO, (g) Kk=7718"
H; (g) e 2H (g) KE=12710"
Exercice n® 3
Calculer Kp et K2 pour la transformation : H,Q (liquide) ——~ H,0 (gaz)
Sachant qu*a 25°C la tension de vapeur de I’eau est de 23.8 mmHg

Exercicen® 4
Soit I’équilibre : 4HC1 (8 + 0: (2) —_— 2CLk(g) + 2H:0 (g) -
=1.
Pour Iequel on donne : anp=72XLO4—21nT—1

a Calculer 4G% At AS?de 1a réaction
b. Etudier le déplacement de PPéquilibre avec la température et la pression.

Exercicen® §
Quelle est Pinfluence:
a  D’une augmentation de température
b. D’une angmentation de pression sur les équilibres suivants -

> 80:(3) + %0, (g) — S0s (g) AH®; =_98.23 El/mole
> Fe;04(s) + 4C (s) Fe(s) + 4CO (g) AH® =67448ki/mole
> Na(g) +O0:(p) = o 2NO(g) A’ =179.74 klimole

Exercicen® §
Soit I’équilibre : €O, (g) + H; (g) CO(g) + H,0 (g)
Pour lequel £p 3 1a température de I’expérience obtenue 4 partir de 6 moles de CO; et «
molzsde H, . Calculerla composition a ’équilibre :
1. En utilisant ie nombre de moles x de H; ayant réagit
En utilisant la firaction « de H; (ou de CO,) ayant dissocide

™~



